

La obra de este Gobierno

Arresto que puede llegar a treinta días, multa que puede ascender a 500 pesetas y privación de ejercer la industria hasta por el plazo de un año,

son las penas que el Código Penal, recientemente promulgado, impone al expendedor de bebidas que las suministrase a una persona ya ebria u ocasionare maliciosamente la embriaguez a otro

de arresto o multa de 25 a 500 pesetas.»

La ciencia médica y la penal, acordes y de consuno, proclaman que no hay vicio alguno que cause los horribles estragos y origine las funestísimas consecuencias que el alcoholismo o la embriaguez; enfermedades espantosas para el individuo, que se transmiten a su descendencia y comisión de innumerables delitos contra las personas, son efectos que por causa reconocen la influencia del alcohol y que hicieron decir a Emilio Bobadilla (Fray Candil), que en lastabernas fermentaban los crimenes.

Los fiscales de las Audiencias, todos, todos los años, en las Memorias que forman el apéndice primero de la que eleva el Fiscal del Tribunal Supremo al Gobierno de su majestad, dicen lo que expresaba el competente y dignísimo fiscal de esta Audiencia Territorial, don Ramón Gallardo, en la memoria del año anterior 1927, página 147:

«La causa determinante de la mayoría de los delitos cometidos contra las personas, se debe a la costumbre de buscar solución y esparcimiento en los días festivos, frecuentando las tabernas.»

El Código Penal que empezará a regir el 1.º de Enero de 1929, atiende al remedio del gravísimo peligro social que la embriaguez origina, y en los artículos 815 y 816 castiga al ebrio, y sabía y justamente no se limita a eso, sino que castiga también y con mayor pena al tabernero que ocasionare maliciosamente la embriaguez a otro o suministrara bebidas a una persona ya ebria.

Dicen los mencionados artículos:

«El que se presentare en lugar público en tal estado de embriaguez que produzca molestias a los transeuntes, será castigado con la pena de 25 a 250 pesetas.»

«El que en lugar público o accesible al público, ocasionare maliciosamente la embriaguez a otro o suministrare bebidas a una persona ya ebria, será castigado con las penas de uno a treinta días

de arresto o multa de 25 a 500 pesetas.»

«Cuando el que realiza estos actos sea un expendedor de bebidas se le impondrán las dos penas y si fuera reincidente, podrá además imponérsele la de inhabilitación especial de dos meses y un día a un año para ejercer su industria.»

Multa, arresto, privación del ejercicio de la industria, son las penas que el Código recientemente promulgado impone, y ciertamente que su prescripción es justísima y reportará un gran bien social, ya que con ella no hay duda que se evitarán, aparte de los estragos que la ciencia médica hace notar, y refiriéndose exclusivamente a la ciencia penal, la comisión de frecuentísimos delitos contra las personas, que tienen su origen y causa en el alcoholismo y en la taberna, donde fermentan a la vez el vino y el crimen.

JOSÉ IBARROLA

VISITANDO AL MINISTRO

La asociación del Magisterio agradece los beneficios que se le han hecho

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (5'15 t.)—El ministro de Instrucción pública, señor Callejo, ha sido visitado esta mañana por una comisión de la Asociación del Magisterio nacional, que fué a darle las gracias por los recientes decretos dictados, que tanto benefician a la clase.

También recibió al presidente del Consorcio resinero, con quien trató de las bases del nuevo reglamento para dicho Consorcio.—Mencheta.

NUEVO DIA Teléfono - 175 -

FUENTES SERRANO
MEDICINA INTERNA RAYOS X ELECTRICIDAD LABORATORIO, ETC.
De once a una y de tres a seis
AVENIDA DE CERVANTES, 46
A DOMICILIO, LIMITADA

DE MARRUECOS
Las negociaciones administrativas sobre Tánger

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (4'50 t.)—En la Dirección general de Marruecos y Colonias se ha facilitado una nota diciendo que, aunque van por muy buen camino, no es cierto que hayan terminado las negociaciones administrativas entabladas entre las autoridades españolas de la zona de Marruecos y las de Tánger. Mencheta.

PEDIDO DE AEROPLANOS
Son destinados a la instrucción de pilotos

Natal, 7.—El Aero Club ha hecho un pedido a Inglaterra de una serie de aeroplanos destinados a la instrucción de pilotos.—Fabra.

EN LA RUTA
Muchos encuentros

Leemos que nuestro gran Paulino Uzcudum—gloria y prestigio del país—tiene, para ganar el título de campeón del mundo en boxeo, que librar cuatro o cinco combates más, en cuyos encuentros, es de suponer que otros colosos como él, no se dejen ganar fácilmente.

No es que desconfiemos de las grandes cualidades que reúne el pugil de Régil: es que cada match de esos no es grano de arena y aunque ya nos vamos civilizando y hablamos de ello con tranquilidad, es lo cierto que se atizan cada puñetazo, con guantes y peso en onzas y todo, que se quedan como unos zorros.

Y no vaya a ser que una de las mejores exportaciones que hemos hecho a las Americas, se nos vaya a malograr, que al fin cuando tiene un triunfo bien que nos alegramos.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkázar

Aunós, restablecido
Concurre al Ministerio, donde se estudian las sanciones que se han de imponer en los siniestros por las malas instalaciones eléctricas

MADRID, 8 (4'35 t.) (POR TELEFONO)

Restablecido de su enfermedad esta mañana ha asistido a su despacho oficial el ministro del Trabajo señor Aunós, quien recibió la visita del presidente del Consejo Industrial de instalaciones eléctricas.

Estudiaron la redacción de una disposición por la que se establezcan sanciones para cuando ocurran siniestros por imperfección de las instalaciones eléctricas.

El ministro marchará mañana a Lérida donde inaugurará la nueva barriada de la estación y presidirá la sesión de clausura del Congreso Agrícola.

Luego marchará a Barcelona donde pasará varios días al lado de sus familiares.—Mencheta.

La mañana política
El ministro del Trabajo realiza su anunciado viaje a Lérida

Los decretos sometidos por el presidente a la firma del rey

MADRID, 8 (4'25 t.)

(POR TELEFONO)

Al salir esta mañana de Palacio el ministro del Trabajo, señor Aunós, le saludaron los periodistas, a quienes dijo que, por encontrarse mejor de la enfermedad que le retuvo en cama, había asistido al acto de la presentación de credenciales del nuevo embajador de Chile. Preguntáronle si por fin realizaría su anunciado viaje a Lérida y el ministro contestó afirmativamente, aunque dijo que no podía precisar si se iría por la tarde o por la noche.

A las doce y media abandonó el regio alcázar el jefe

del Gobierno general Primo de Rivera, a quien acompañaba su ayudante señor duque de Hornachuelos.

Dijo a los periodistas que después del acto diplomático celebrado había despedido breves momentos con el rey, sometiéndole a la firma algunos decretos del Ministerio de Estado, de los cuales ya tenía conocimiento previamente la prensa.

Seguidamente el Marqués de Estella con su ayudante montó en el automóvil, dirigiéndose a su despacho oficial del ministerio de la Guerra.—Mencheta.

LA ENFERMEDAD DEL SEÑOR LERROUX
Su estado inspira temores, ante la rebeldía de su dolencia

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (5'20 t.)—El jefe de los republicanos señor Lerroux, se ha agravado en la enfermedad que hace catorce días le retiene en cama, en su domicilio.

Por tres veces ha habido necesidad de operarle el antrax que sufre, y la herida no cicatriza, aunque se han recortado los bordes. Se teme que pueda extenderse a todo el cuello.

Los doctores Olivares y Salamanca han celebrado ayer una consulta. Este último reconoció al enfermo y dijo que su estado era bueno, por lo que no atribuía la rebeldía de la herida más que a falta de defensas orgánicas.

Hoy se le ha aplicado la auto-vacuna. El señor Lerroux se queja de agudísimos dolores.—Mencheta.

HACIA EL POLO SUR
La expedición Wilkins a bordo del «Croix du Sud»

Río de Janeiro, 7.—La expedición Wilkins—que con el comandante Byrd se dirige al Polo Sur—ha pasado por este puerto a bordo del vapor «Croix du Sud» a bordo del cual lleva dos aeroplanos de un tipo especial.—Fabra.

PODERES PRESIDENCIALES
Ha marchado a la Argentina la misión especial

Río de Janeiro, 7.—Ayer ha marchado a la Argentina la misión especial que asistirá en nombre del gobierno brasileño a la ceremonia de transmisión de poderes presidenciales en Buenos Aires.—Fabra.

Entre bromas y veras
Oído a la caja

Ayer se celebró la Fiesta del Libro en España.

Es un acto, quizá el más importante para asentar las bases del progreso y la cultura nacional.

Pero dediquemos un recuerdo a los millares de volúmenes olvidados por esos elegantes y confortables despachos de Dios.

Pasamos de la hora antigua a la moderna en un santiamén.

Y la gente, que no se resigna fácilmente a mudanzas tan radicales, aun mira su reloj de bolsillo propicio a decir: las dos, que son las tres.

Las magdalenas del espectáculo a oscuras, van a encontrar pronto consuelo a su desventura.

Rodolfo Valentino, al morir, dejó un hermanito que se dispone a seguir sus pasos por la pantalla.

Esta es la noticia. Veremos si no se trata de la genialidad industrial de un fabricante de antiespasmódica.

UNDERWOOD
Guillermo Tríniger, (S. N.) Moret, 9, Cáceres

La Fiesta del Libro en Cáceres

Los actos de ayer en las Escuelas Normales de Maestros y Maestras

En la aula más amplia de la Escuela Normal de Maestros, se celebró ayer, a las diez y media de la mañana, la Fiesta del Libro.

Presidió el acto el director don Eladio Rodríguez, acompañado de los profesores y los alumnos normalistas, que llenaban todo el local.

Empieza el acto con unas palabras del director, saludando a los presentes y explicando el objeto de la fiesta, instituida por el gobierno por Real decreto de 6 de Febrero de 1926.

El alumno de cuarto curso don Miguel Franco Sanguino intervino, en representación de sus compañeros, leyendo un hermoso artículo en el que se refiere a la significación del libro para el estudiante y para la vida; al final señala las múltiples ventajas que nos proporcionan los buenos libros y el mal fin a que conducen las lecturas perniciosas. Su admirable trabajo fué muy aplaudido.

Se levanta a hablar el profesor de Pedagogía don Antonio Floriano, en representación de sus compañeros. Su disertación versa sobre la historia del libro, lo que es en la actualidad y épocas porque su forma ha pasado, hasta lograr el formato actual. Al terminar su breve y bello discurso fué muy felicitado y aplaudido.

Una nota sumamente simpática ha caracterizado este año la Fiesta del Libro en este centro docente. Y es, el reparto de más de un centenar de libros y folletos que reparten su autor señor Floriano y el señor Rodríguez.

También don Eduardo Málaga, profesor de Gramática y Literatura, obsequia a los alumnos con bellos libros de poesías dedicadas a la Virgen de Sopedrán, de don Jacinto Jaraíz, y gran profusión de ejemplares de «A través de la Aurora», del delicado vate cacereño don Miguel Muñoz de San Pedro.

Dicho obsequio fué debido a la gentileza de los se-

ñores Criado Romero y Muñoz de San Pedro, que se los regalaron para ese fin, dando con ello muestras fehacientes de su afecto hacia los futuros maestros. Nos complacen estos rasgos generosos, dignos de hacerse notar, para que sirvan de estímulo y conviertan estas fiestas en algo que sea práctico y produzca buenas enseñanzas.

A la misma hora y con gran concurrencia se celebró un acto análogo en la Escuela Normal de maestras, ocupando la presidencia la directora doña María del Carmen Queimadelo y profesoras de dicho Centro.

Varias alumnas intervinieron acertadamente en los trabajos que se les había encomendado, versando sobre temas relativos a la fiesta y ejecutando al piano varias composiciones musicales muy del agrado de la concurrencia que aplaudía repetidamente.

Por último, la gentil profesora de Historia y Geografía, señorita María Valdés, pronunció un bellissimo discurso, siendo por ello felicitada efusivamente por sus compañeras y discípulas.

Dolencias del estómago

Magnesia "ROLY"

Cura la hiperclorhidria

MAS VICTIMAS

El accidente de aviación en la montaña de San Pedro

Perpignan, 7.—Las víctimas del accidente de aviación ocurrido el miércoles en la montaña de San Pedro de Roda, cerca de Gerona, donde fué a estrellarse a causa de la niebla un avión de la línea Toulouse Casablanca, son además del piloto Marsac, el conde de Leuse y el señor Grettet.—Fabra.

Temporada de Invierno

Enorme surtido en Trincheras de Señora, Caballero y Niño, Gabanes cuero, Impermeables, Jerseys Señora dibujo fantasía, Chalecos última novedad, Calcetines y Medias lana, Guantes punto y piel, pieles muy nuevas y un vagón de paraguas a precios increíbles.

Visítenos y se convencerá. Vendemos más barato que nadie

CASA MENDIETA

Alfonso XIII, n.º 1.

Teléfono, 244.

El especialista M. G. ANAYA

HA TRASLADADO SU CLINICA DE ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS, A PIZARRO NUMERO 20 (ANTES SOLANA).

Teléfono 9.

CACERES.

EL SUCESO DEL SABADO

Jugando un niño se mata en la calle de Mira al Río

El sábado a las siete de la tarde, ocurrió un desgraciado suceso en las inmediaciones de la fábrica de harinas de Santa Carlota.

En la rampa de la calle de Mira al Río, jugaban varios chiquillos y uno de estos, Julián Bazago Pizarro, de 8 años de edad, se cayó de la misma, que tiene una altura de cinco a seis metros.

Recogido por los obreros Telesforo Jiménez y Jacinto Acero, fué trasladado rápidamente a la Casa de Socorro, donde asistido en los primeros momentos, se le apreció un golpe contuso en el vértice de la cabeza en el lado derecho, con erosiones en la espalda e intensa conmoción cerebral.

Después de curado, fué trasladado al domicilio de sus padres, que viven en San Marquino, donde ayer falleció la infeliz criatura.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO CASAR DE CACERES

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL ECONOMICA

No trata de hacer competencia a la Sociedad de Naciones

Praga, 7.—En el diario «Narodni listy», el senador señor Brabec, expone la importancia que ha de revestir la Conferencia Internacional Económica que hoy ha terminado sus sesiones en esta capital, y merced a la cual la opinión pública se dará cuenta de que debe llegarse a una reconstitución económica dentro del espíritu de las decisiones adoptadas en Ginebra, acerca de esa materia.

Al deliberar sobre los detalles de ejecución de esas resoluciones, la Conferencia de Praga no ha tratado en modo alguno de hacer competencia a la Sociedad de Naciones, sino por el contrario, acentuar esas tendencias, dando lugar sus deliberaciones a la aparición de múltiples y fecundas iniciativas, que pueden contribuir en mucho a la obtención de los fines perseguidos.—Fabra.

LA INFANTA ISABEL EN VALLADOLID

Se le tributa un cariñosísimo recibimiento

POR TELEFONO

Madrid, 8 (2'25 t.)—Desde Valladolid dan cuenta de la llegada a aquella capital de S. A. R. la infanta doña Isabel siendo objeto de un grandioso recibimiento.

En su honor se celebró una recepción en Capitanía General y al terminar ésta se dirigió a la iglesia de San Lorenzo, donde se venera la Virgen Patrona de Valladolid.

A la puerta del templo fué recibida por el arzobispo y todo el clero, rindiendo los honores de ordenanza un escuadrón del regimiento de lanceros de Farnesio.

Después se rezó el Santo rosario y se cantó una Salve.

Por la noche, el Ayuntamiento la ofreció un banquete y al terminar éste asistió a una función en el teatro Lope de Vega.—Mencheta

Nuestros Gabanes y Pellizas se imponen

¿Porqué? Porque en su inmejorable calidad, irrefutable corte y magnífica confección se distinguen de los demás. Soy el único que puedo dar por 27'50, Pellizas de gamuza superior, con cuello, bocamangas felpa y forro satén chino.

Abrigos Caballero desde 40 pesetas

En abrigos para niño, extensa colección. Género de punto para Señora y Caballero a precios excepcionales. La Casa que presentará este año las más variadas y extensas colecciones en género de novedad para abrigos de Señora.

Jerseys Gran Moda «LA MUÑECA»

Paneras, 1-3. ROSENDO CASO Cáceres.

LA ENSEÑANZA ALEMANA

Las escuelas en Eslovaquia y en la Rusia subcarpática

Praga, 7.—El diario «Venkov» critica las continuas quejas húngaras contra la pretendida injusta política de las minorías de Checo-Eslovaquia, y alude a la obra del profesor alemán Winter, titulada «Los alemanes en Eslovaquia y Rusia subcarpática», en la cual se subraya que de 1879 a 1907 Hungría anuló completamente la enseñanza alemana en Eslovaquia.

Después de la revolución de 1918, Checoslovaquia creó 116 escuelas primarias alemanas, que cuentan con 277 clases y 17.700 alumnos, y, además tres escuelas primarias superiores, dos escuelas de comercio y tres institutos.

El autor de la obra saca la conclusión de que, comparándola con el tiempo de la

Diario de Guerra Los ascensos de este mes

MADRID, 8 (2'30 t.)

(POR TELEFONO)

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» se contienen las disposiciones siguientes:

Disponiendo que queden reservadas para los cuadros del año próximo las siguientes plazas de ascensos por elección:

Infantería: Un coronel, un teniente coronel, un comandante y dos capitanes.

Caballería: Un comandante.

Artillería: Un teniente coronel y un capitán.

Ingenieros: Un teniente coronel y un capitán.

Cuerpo jurídico: Un auditor de división, uno de brigada, un teniente auditor de primera y otro de tercera.

Guardia civil: Dos coroneles, dos tenientes coroneles, tres comandantes, cinco capitanes y un ingreso.

De la escala de reserva: Cuatro tenientes, un ingreso y tres alféreces.

Oficinas: Un archivero tercero, cuatro oficiales primeros, cuatro segundos, cuatro terceros y cinco escribientes de primera.

Infantería: Tres coroneles,

cuatro tenientes coroneles y un comandante. Escala de reserva: Un comandante, ocho capitanes y doce tenientes.

Caballería: Un coronel, un teniente coronel y un comandante.

Artillería: Dos coroneles, un teniente coronel y tres comandantes.

Ingenieros: Un coronel, un comandante y un capitán.

Sanidad: Dos teniente coroneles médicos y tres comandantes.

Otras disposiciones

—Nombrando ayudante de campo del Consejero togado don Adolfo Vallespinoza, al auditor de brigada don Luis Cuenca.

—Circular dictando reglas para la aplicación, en la jurisdicción de guerra, de los beneficios del indulto recientemente concedido por el Gobierno.

—Disponiendo que el personal con destino en la aviación militar ocupe en las recepciones oficiales y actos públicos, el puesto inmediatamente posterior al último de los cuerpos combatientes que asistan.—Mencheta.

H. "La Madrileña"

Calle Gabriel y Galán

CACERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

LADRONES AUDACES

Le amordazan y le roban una cartera con diamantes

San Francisco (California), 7.—En un campo de «golf» ha sido hallado por varios deportistas, atado a un árbol, el joven Murray Lang, hijo de uno de los más famosos comerciantes de diamantes de Nueva York.

Murray Lang ha manifestado que fué sorprendido por un grupo de desconocidos, armados y enmascarados, que a viva fuerza le introdujo en el interior de un automóvil, después de amarrado y amordazado.

En el coche le cubrieron los ojos con una venda y le despojaron de una cartera que contenía brillantes sueltos por valor de 40.000 libras esterlinas, abandonándole al cabo de varias horas de marcha en el lugar donde fué recogido.—Fabra.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

Del país vecino Información de Portugal

LISBOA, 8 (4'35 t.) (POR TELEFONO)

Las fiestas del aniversario

Han terminado con gran brillantez las fiestas celebradas en todo el país en conmemoración del 18 aniversario de la proclamación de la República.

Dichos actos han culminado en la gran parada militar celebrada el día 5 por la tarde, en que millares de soldados de todas las armas desfilaron por la Avenida de la Libertad, ante las tribunas preparadas al efecto.

Una de las tribunas la ocupaban el presidente de la república, general Carmona, con todo el Gobierno y cuerno diplomático acreditado en Lisboa, y en otra se instalaron los generales con mando, los alumnos de las Academias militares y del Colegio de huérfanos con sus estandartes.

Una gran muchedumbre presenció el desfile, sin que se registrara el menor incidente.

Detenidos en libertad

Por virtud del decreto de indulto, concedido por el Gobierno para festejar el aniversario, han sido puestos en libertad todos los presos políticos.

Viaje de periodistas

Se encuentran ya en esta capital los redactores de los periódicos de Oporto, que han venido en viaje de confraternidad.

El Sindicato de periodistas de Lisboa les tenía preparado un grandioso recibimiento.

Varias sociedades de automóviles, fabricantes e industriales de todo orden han ofrecido al Sindicato de periodistas ofrecer gratuitamente sus servicios a sus compañeros de Oporto, para lo cual, habiéndose aceptado estos ofrecimientos se les ha provisto de una tarjeta de identidad.

La Sociedad de Estoril obsequió a los excursionistas con un almuerzo, poniendo a su disposición un tren especial.

Hoy continuarán los diversos festejos organizados en su honor.

De Instrucción pública

Por el ministro de Instrucción ha sido enviado para su publicación al «Diario del Gobierno», un extenso decreto reorganizando la enseñanza en las Escuelas Normales.

Dicha disposición, que contiene 53 artículos en su parte dispositiva, se ocupa de

los alumnos, de los profesores y de las escuelas de instrucción primaria anejas a dichas normales.

Se establecen los sueldos y gratificaciones así como el nombramiento del profesorado.

Este decreto entrará en vigor inmediatamente, publicándose en breve los oportunos reglamentos para su aplicación.—Luso.

CASA JURADO

Notifica a su distinguida clientela que ha empezado a recibir Sombreros y Abrigos de Señora y Niña, así como todos los demás artículos para la presente temporada.

Liquidamos muchos artículos de invierno; aproveche esta ocasión y compre en

CASA JURADO

Concepción, 1. Teléfono 192. CACERES

LOS BOSQUES BRASILEÑOS

Poseen las mejores maderas

Río de Janeiro, 7.—Después de una estancia de seis meses, que dedicó al estudio de las maderas de América del sur y de regreso a Europa, el ingeniero inglés Dickson ha declarado que en los bosques brasileños había encontrado la mejores maderas, que ofrecen el máximo de resistencia con el mínimo de peso.—Fabra.

SE VENDE

Un piano manubrio seminuevo. Razón, Cinema Mendo. Coria.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

VIAJEROS ILUSTRES

Ha llegado a Madrid el historiador chileno don José Toribio Medina

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (4'15 t.)—Se encuentra en esta Corte el historiador chileno de fama mundial don José Toribio Medina, prestigiosa figura internacional.

Es la quinta vez que viene a España, teniendo para nuestra nación un fervoroso afecto. La primera vez que vino a Madrid fué el año 1876.

El objeto de este viaje obedece a realizar determinados trabajos con destino al libro que tiene en preparación por encargo oficial del Gobierno de Chile, el cual será destinado a la Exposición Iberoamericana de Sevilla.—Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

CONGRESO DE RADIO-TELEGRAFIA

Los derechos de autor y de artistas

Roma, 7.—En el Congreso de radiotelegrafía el delegado español señor Villalonga ha leído su informe relativo a los derechos de autor y de artistas en las emisiones por telefonía sin hilos.—Fabra.

DEL GOBIERNO CIVIL

La coronación de la Virgen de Guadalupe

Según los informes oficiales, el día 11, a las seis de la tarde, llegará a Guadalupe su majestad el rey don Alfonso acompañado del presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, para asistir a la coronación de la Virgen de Guadalupe, Patrona de Extremadura.

Al límite de la provincia saldrá a esperarlo con el delegado gubernativo, señor López Hidalgo, el gobernador civil, señor García Crespo.

Don Alfonso abandonará el histórico Monasterio el día 12 por la tarde, regresando a Madrid y el presidente del Consejo a la misma hora saldrá para Zafra, donde pernoctará, continuando el viaje a Sevilla.

Extremadura en la Exposición Iberoamericana

El gobernador civil ha recibido los planos y el proyecto del babellón de Extremadura en la Exposición Iberoamericana, cuya obra oportunamente dimos a conocer, importando todo él la cantidad de 190.354'80 pesetas.

Como para este objeto se han presupuestado 200.000 pesetas que aportan las dos provincias extremeñas, el resto se invertirá en sufragar los gastos que representan el estudio de los planos y proyectos.

Lea V. EL NUEVO DIA

Nota del día LIBROS

Próximamente se celebrará en Madrid una exposición de libros argentinos y uruguayos. Enviarán los plattenses lo mejor de su producción en la materia en sus dos aspectos literario y tipográfico, para que en España conozcamos mejor sus producciones en las artes del libro.

Ignoramos quién ha organizado esta exposición. Sea quien sea merece desde luego la más cordial felicitación por su idea, idea que contribuirá a un mayor conocimiento del vehículo espiritual que es el libro, en todas las relaciones y, sobre todo, en las nuestras con América.

Merece una entusiasta felicitación quien ha ideado la exposición. Pero más calorosa ha de ser la que merecen los que organizan la participación uruguaya. Los uruguayos enviaron lo más selecto de su producción durante los últimos cincuenta años. Selecto en los dos aspectos, de contenido y continente. Enviaron libros de intachable presentación, de artísticas portadas y encuadernación y, lo que es más importante, libros de escritores como Rodó, como Zo-

rilla, San Martín, como Roxlo, como Juan de Ibarbouro y demás escritores que forman la falange primera de la intelectualidad uruguaya durante los últimos lustros.

Pero no es el envío simplemente lo que merece el más sincero elogio. Es que la mayoría de los libros que figuran en la exposición serán regalados a la Biblioteca Nacional de Madrid en calidad de valioso presente de amistad. He aquí un regalo delicado. Y un regalo valioso. Ninguno, en efecto, como éste de los libros.

En España está poco extendida la costumbre anglosajona de regalar—en lugar de pasteles, de juguetes, de cigarrillos—, un libro escogido. Y debiera extenderse. Este regalo de libros uruguayos hechos a España es, al tiempo que un regalo precioso, una indicación a la mayoría de nosotros, a los que preferimos regalar cigarrillos a libros a los que todavía no acostumbramos a expresar nuestra amistad con un presente, tan barato y, sin embargo tan apreciable como es un libro escogido, un buen libro.

E. DEL N.
Madrid, X-1928.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

CÁCERES
Peñas, núm. 8, pral

FENOMENO SISMICO Un fuerte temblor de tierra

El Cairo, 7.—El Observatorio ha registrado un fuerte temblor de tierra cuyo epicentro debe hallarse a 2.670 kilómetros.

El fenómeno se produjo a las ocho y veintiocho, hora local.—Fabra.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

NOTA NECROLOGICA

Fallece en Bilbao 'el general Echagüe

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (4'30 t.)—Ayer ha fallecido en Bilbao, el general del ejército señor Echagüe.

Su muerte ha causado general sentimiento en Madrid, donde el finado contaba con numerosas amistades.—Mencheta.

LOS ESPECTACULOS PUBLICOS

Una reunión para acordar las bases mínimas

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (4'15 t.)—En uno de los días de esta semana se reunirán el jefe del Gobierno señor marqués de Estella, el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido y el director de seguridad general Bazán, para estudiar y concretar las bases mínimas a que han de ajustarse los teatros donde se hayan de celebrar espectáculos públicos.—Mencheta.

APADRINADOS POR LOS REYES

Una boda aristocrática

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (4'10 t.)—Apadrinados por sus majestades los reyes, ayer contrajeron matrimonio la señorita Pilar Martorell, hija de la marquesa viuda de Almenara Alta, con el marqués de Las Torres.—Mencheta.

No se deje usted sugestionar por ofertas tentadoras de Cafés a precios bajos o con regalos que le cobran sobradamente.

LA CALIDAD BUENA SIEMPRE TRIUNFA

Prefiera dar satisfacción completa a su clientela, sirviéndole el legítimo Café torrefacto, marca

“LA ARABIA”

de aroma exquisito y calidad insuperable; el mejor de sus similares.

Nota.—No confundir esta marca con otras similares

CAÑA VERBAL

Depósito en Madrid: Caballero de Gracia, 10

LUCAS Boticario

Chocolates “La Arabia”
Cafés “La Arabia”

Charlas parisinas El Ministerio del aire

Estos días ha quedado constituido un nuevo Ministerio del aire. La muerte del ministro de comercio Bokanowski cuando viajaba en un aeroplano, ha hecho de ver a los gobernantes la necesidad de crear un Ministerio del Aire. Ignoramos por qué métodos deductivos han llegado a esta conclusión relacionada con la muerte del ministro de Comercio; pero lo efectivo es que Bokanowski fué el mártir que con su muerte preparó el camino para el nacimiento de este nuevo Ministerio.

El nuevo Ministerio del Aire agrupa todos los servicios de la aviación militar y civil bajo el mando de un sólo hombre, todo lo concerniente al espacio ha de ser resuelto por este hombre. Y este hombre será el que con su trabajo prepare el renacer de la aviación comercial y bélica francesa, que hoy atraviesa un período de languidez y decadencia.

Laurent Eynac es el nombre del primer ministro del Aire. Está bien elegido el hombre que desde Viena ha trabajado más por el progreso aeronáutico francés. Buen político, joven aún, orientó siempre sus esfuerzos en favor de la aviación francesa. Ultimamente vió que el reparto de los diferentes servicios aeronáuticos no hacía sino dificultar extraordinariamente el progreso de la aeronáutica gala, que iba quedándose retrasada en relación con la del resto del mundo.

La muerte del ministro de Comercio fué una ocasión magnífica para que Eynac trabajase en pro de la aviación. Trabajó durante unos días intensamente y consiguió que se crease el ministerio del Aire.

Es muy posible que monsieur Eynac no haya montado nunca en avión, incluso que aleccionado por lo que le sucedió a Bokanowski no quiera montar a ningún precio en ninguno, que no se atreva a dar un sencillo pa-

seo por el espacio; pero esto no es obstáculo para que pueda ser un buen ministro de Aire.

GASTÓN LEBRUN

Casa Castaño

Cerveza "El Aguila" en bock

Todos los días Mariscos Hoy

PERCEBES

Moret, 7. - Teléfono, 197

CACERES

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, el presidente de la Diputación don Gonzalo López-Montenegro.

SALIERON:

Para Villamiel, el industrial de aquella localidad don Isaac Enrique.

Para Segovia, con su madre, el oficial de correos don Antonio García.

NATALICIO:

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la esposa del abogado e inspector del Retiro Obrero, don Juan Leal Ramos.

Enhorabuena.

POSESION:

Se ha posesionado de su cargo de jefe del Centro Telefónico de esta capital, don Agustín Hernández Redondo, al que agradecemos sus finos ofrecimientos, correspondiendo a los mismos, poniendo a su disposición las columnas del periódico.

FALLECIMIENTOS:

En Plasencia ha fallecido a los 53 años de edad, el señor don Pablo Acosta Luis, padre de nuestro culto corresponsal en aquella localidad, don Ricardo, al que como a su familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

TALLER DE COSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28. - CACERES

ESTRADOS Y TOGAS

Audiencia Territorial

SALA DE LO CIVIL

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 9

Incidente de pobreza del Juzgado de 1.ª Instancia de Don Benito, seguido a instancia de don Francisco Barjola Martín para que se le declare pobre para litigar con don Juan Barjola Martín, don Andrés Banda y el señor Abogado del Estado, en pleito sobre prevención testamentaria.

Está representado el primero por el procurador señor González y dirigido por el letrado señor Jabato y los segundos por el procurador señor Campillo y el letrado señor Hermidas.

Pertenece este pleito a la Secretaría del señor Serrano.

SENTENCIAS

En el pleito del Juzgado de 1.ª Instancia de Fregenal de la Sierra, seguido entre don Francisco Gimeno Pérez con don Andrés Claros y Claros y el señor abogado del Estado, se ha dictado sentencia confirmando la dictada por el juez de 1.ª Instancia de dicho Juzgado.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Chapado. - 1 buey, 1 cordero y 2 cabras.

R. Polo. - 1 toro y 1 carnero.

C. Matas. - 1 novillo, 1 carnero, 4 cabras y 6 chivos.

M. Pacheco. - 1 ternera, 2 carneros, 1 oveja y 1 cabra.

B. Hernández. - 1 ternera, 2 corderos y 1 chivo.

A. Cortés. - 1 macho, 4 cabras y chivo.

M. Chapado. - 3 cabras.

T. García. - 2 carneros.

M. Parra. - 2 ovejas.

L. Santos. - 2 chivos.

Varios. - 10 cerdos.

EN ESTADO

Visitas al marqués de Estella

POR TELEFONO

Madrid, 2 (5'15 t.) - Han visitado al marqués de Estella en el Ministerio de Estado varios diplomáticos, entre ellos el nuevo embajador de Chile, a quien esta tarde devolverá la visita el ministro.

También visitó al general Primo de Rivera el representante del Sindicato minero de Asturias, con quien conferenció ampliamente.

A última hora recibió la visita de los generales Nouvilas y don Pío Pozas. - Mencheta.

ATENEEO DE CACERES

Nueva Junta de gobierno

En sesión del 5 del actual y por votación unánime de la Junta general, quedó nombrada la Directiva, integrada por los señores siguientes:

Presidente. - Don Publio Hurtado.

Vicepresidente. - Don Emilio Herreros Esteban.

Secretario. - Don Angel Rubio y Muñoz.

Tesorero. - Don José Gabriel Sánchez.

Bibliotecario. - Don Sebastián Gil Alberola.

Sección de Ciencias Morales y Políticas: Presidente, don Eloy Sánchez Torres; vicepresidente, don Domingo Martín Javato; secretarios, don Tomás Pulido y don Luis Marcelo.

Sección de Ciencias Naturales: Presidente, Francisco Rufz Morote; vicepresidente, don Andrés Merás; secretarios, don José Castel y don Carlos Acedo.

Sección de Literatura y Bellas Artes: Presidente, don Antonio C. Floriano Cumbreño; vicepresidente, don Cipriano Campillo; secretarios, don Juan Caldera y don Gabriel Pulido.

Carpintería y Ebanistería

- de -

Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14

CACERES

EN FAVOR DE LOS DAMNIFICADOS

La suscripción del Ayuntamiento de Madrid

POR TELEFONO

Madrid, 8 (4'55 t.) - Continúa engrosando la suscripción abierta por el Ayuntamiento de Madrid en favor de las víctimas del teatro Novedades.

La última lista de cantidades recaudadas ascendía a la cifra de 37.616 pesetas. - Mencheta.

CONGRESO DE AERONAUTICA

Se designa la representación del Ayuntamiento de Madrid

POR TELEFONO

Madrid, 8 (4'25 t.) - El Ayuntamiento de Madrid, ha designado al concejal señor Torroja, para que en su representación asista al Congreso internacional de aeronáutica, que en breve se celebrará en Berlín.

El Ayuntamiento entregará a dicho concejal un mensaje de saludo para la Corporación municipal berlinesa. - Mencheta.

Esta mañana en Palacio El nuevo embajador de Chile entrega al rey sus cartas credenciales

Un hermoso discurso de amor a España

MADRID, 8 (4 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana, y con el ceremonial de costumbre, ha tenido lugar en Palacio el acto de entregar sus cartas credenciales al rey, el nuevo embajador de Chile en España, señor Rodríguez Mendoza.

El acto se celebró en el salón del Trono, acompañando al rey los palatinos de semana y todo el Gobierno, incluso el ministro del Trabajo, señor Aunós.

El nuevo embajador en su discurso dijo que se congratulaba en extremo de ser el primero nombrado por su país cerca de la monarquía española.

Recordó con cariño que él había sido el que en nombre de su país firmó el tratado de arbitraje con España de tan grandes beneficios para ambas naciones y terminó haciendo protestas de cariño y adhesión a España.

El rey le dió las gracias diciendo que siempre había sido su vivo deseo el mayor estrechamiento de los lazos espirituales entre ambos países y que agradecía al Gobierno de Chile, la iniciativa de perpetuar en Maiput la memoria de los soldados españoles muertos en acción de guerra.

Mencheta.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 12'35 idem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'56 idem.

Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 idem.

Mérida (correo), 8'10 idem.

Salamanca (correo), 1 tarde.

Mérida (correo), 2'45 idem.

Madrid (correo), 9'15 noche.

Madrid (rápido), 11'15 idem.

HORARIO DE AUTO MÓVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.

Trujillo, 8 idem.

Miajadas, 9 idem.

Arroyo, 1 tarde.

Trujillo, 5 tarde; Alcántara y Miajadas, 4 idem.

Plasencia, 15 idem.

LLEGADAS

Trujillo, 10'30 mañana; Alcántara, Miajadas, Arroyo, 10 idem.

Trujillo, 8'50; Alcántara, Miajadas, 7 noche.

Plasencia, 12.

DE PALACIO

La reina sale de compras

POR TELEFONO

Despedida del contralmirante Rivera

Madrid, 8 (4'35 t.) - La reina doña Victoria salió esta mañana en automóvil de Palacio, recorriendo varias calles de la población y realizando algunas compras en diversos comercios. Acompañábala la señorita de Feñanes.

- El contralmirante señor Rivera estuvo hoy en Palacio con objeto de despedirse del monarca antes de marchar para dirigir las maniobras navales que en breve se celebrarán en el Mediterráneo. - Mencheta.

CONTRA LA MUSICA NEGRA

Una princesa que detesta el «jazz»

La princesa Ana Laxe, joven esposa del archiduque José Ferrenz, ha aceptado la presidencia de una asociación cuyos miembros se comprometen a negar su asistencia a los bailes en los que se danza al son de una orquesta de «jazz».

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A PRIMERA SEGUNDA

La Perala.	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejuncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA
Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

613

Imprevisión fatal Un automóvil con los faros apagados atropella a un carro

Y resulta muerta una niña y gravemente heridos otros

MADRID, 8 (5'10 t.) (POR TELEFONO)

Comunican de Huesca, que viniendo de Monmesa un automóvil, guiado por Diego San Clemente, cuyo coche traía los faros apagados, arrolló a un carro que conducía Andrés Sipies y en el que venían su esposa, Presentación Galindo con una hija de ambos llamada María, de 19 meses y un sobrino. La niña resultó muerta y los demás ocupantes del carro gravemente heridos. Los viajeros del automóvil resultaron ilesos.

—En Huesca se ha celebrado el acto de colocar la primera piedra para el edificio de la Delegación de Hacienda.

Bendijo el acto el párroco don Mario Berniol, siendo madrina doña Encarnación Moraleda.

El abogado del Estado don Cirilo Retortillo, pronunció un elocuente discurso. También hablaron el gobernador civil y el alcalde.

Después se celebró un banquete. —Mencheta.

EN EL CUARTEL DEL SEGOVIA La Fiesta del Libro

Hoy a las once se ha celebrado en el Cuartel de la Infanta Isabel la reglamentaria y simpática Fiesta del Libro.

Reunido todo el Regimiento bajo la presidencia del señor coronel y con asistencia de todos los señores jefes y oficiales y una comisión de los reverendos Padres Franciscanos, comenzó el acto dirigiendo la palabra a los soldados, el alférez don Manuel González Cáceres, quien consencillez explicó el nacimiento del libro con el nacimiento de la humanidad; la necesidad de la difusión del pensamiento humano y de su perpetuación, lo que se logró con la invención de la imprenta; trató de la obra cumbre de nuestro idioma ensalzando la memoria de Cervantes, terminando su disertación alabando los escogidos libros de la Biblioteca del soldado, aconsejando a éstos dediquen los ratos de asueto, durante su permanencia en filas, a la lectura de ellos.

El conferenciante fué aplaudido y felicitado por todos los señores jefes y oficiales.

A continuación la música del Regimiento ejecutó con su maestría conocida una hermosa obra, captando grandes aplausos de la concurrencia.

Ocupó después la tribuna el soldado Cándido Galán, el cual leyó el discurso «De las armas y las letras de Cervantes» y una poesía dedicada a la Bandera del 75.

Por último, a los acordes de la música, el regimiento entonó su himno, terminando el acto dentro de la mayor satisfacción de los concurrentes.

Registro civil

Hasta las cuatro de esta tarde se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

José Medero Díaz, hijo de Julio y Damiana. Avenida de Cervantes, 2.

MATRIMONIOS:

Vicente Roso Vecino, con Francisca Borja.

José Guerra Leal, con Antonia Franco Congregado.

Jerónimo Andrada Santos con María Hernández Colorado.

DEFUNCIONES:

Candelas Manzano Paredes, de 32 años, tuberculosis. Hospital Provincial.

Miguel Casares Andrada, de 81 años, reblandecimiento general, Sándes, 46.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

EN ALAR DEL REY Se encuentra un sepulcro de gran valor histórico

MADRID, 8 (5'10 t.)—En la provincia de Palencia, y en el pueblo de Alar del Rey, ha sido hallado en una cantera un sepulcro antiguo, al que se concede gran valor histórico. —Mencheta.

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

CÁCERES
AGENCIA OFICIAL FORD

Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para todos los modelos.

Exposición. — Taller de reparaciones. — Recambios. — Stok de toda clase. — Gomas
Garage Deloeste. — Ronda de Cánovas

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN
TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.
CÁCERES

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al capitán general:

Se dá cuenta de la incorporación al Batallón Gomeza Hierro del alférez don Miguel Rubio.

Con documentada instancia de los soldados Julio López y Felipe Sánchez en súplica de pasar a prestar sus servicios en el Batallón de Regulares de Alhucemas, número 5.

Se remite relación nominal de las autorizaciones expedidas por la Comandancia de Carabineros.

A Isidoro Parra, se traslada escrito del general de las fuerzas de Marruecos en el que se le deniega la petición que tenía formulada de contraer matrimonio.

Al comandante del puesto de la Guardia Civil de Zorita, se remite un a instancia y el anterior escrito para su entrega al interesado.

A Gabriel Gonzalez, se traslada circular del Consejo Supremo de Guerra y Marina por la que se le concede pensión.

Al alcalde de Aceituna, se remite el anterior documento para su entrega al interesado.

A Luis Martín Prieto, se traslada circular del Consejo Supremo de Guerra y Marina por la que se le concede pensión.

Al comandante del puesto de la Guardia Civil de Guadalupe, se remite el anterior documento para su entrega al interesado.

A Pablo de la Osa Rodríguez, se le conceden los beneficios del capítulo XVII y se le acusa recibido de carta de pago.

Al comandante del puesto de la Guardia Civil de Sierra de Fuentes, se participa que el licenciado Alonso Maestre, se puede presentar en esta plaza el día 26 del actual para sufrir examen.

A Francisco Benito, se traslada escrito del Director

general de la Deuda relativo a abono de atrasos correspondientes a los meses de Agosto del año 1922 a Junio de 1923.

A Antonia Gil Pérez, se participa la concesión de la pensión como viuda del sargento don Justo Saro.

A doña Antonia Rosado y a don Tiburcio Jiménez y esposa se trasladan circulares del Consejo Supremo de Guerra y Marina concediéndoles pensiones.

Al comandante de puesto de Tejada del Tiétar, se remiten documentos de don Tiburcio Jiménez para su entrega al interesado.

Al Batallón de Barcelona número 1, se interesa certificado de servicio del licenciado Cirilo Fernández.

Al alcalde de Botija, se le devuelven documentos de Juana Morgado Román.

A la Caja de Reclutas de Plasencia, se remite documentada instancia de Dionisio Pazos.

A Dionisio Pazos, se le conceden los beneficios del capítulo XVII y se le acusa recibido de carta de pago.

Al Colegio de María Cristina, se remite copia de Real orden de señalamiento de pensión a doña Antonia Gil Pérez.

A la Caja de Reclutas número 94, se remite instancia de don Justo Bermejo, en súplica de cambio de residencia.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite.

EL AUTOGIRO LA CIERVA

Mañana realizará varias pruebas en Berlín

MADRID, 8 (4'13 t.)—Noticias recibidas de Berlín dicen que llegó a aquella ciudad el autogiro del señor La Cierva.

Hoy o mañana se realizarán varias pruebas ante el personal de aviación alemán que se muestra vivamente interesado por conocer el aparato del inventor español. —Mencheta.

ANUNCIARSE EN NUEVO DIA

Cuartillas madrileñas

«La Guarida»

Sobre la mesa de redacción una novela. Es «La Guarida», de José Francés, esa novela hecha con el dolor de los humildes, de los fracasados, de los que pasaron por la vida envueltos en el dolor de su miseria.

«La Guarida», es la historia trágica, a la vez que burlesca, de varias almas encañadas en el vicio.

Son páginas de hospital, de cárcel, páginas escritas con la podre de todos los turgios madrileños. Y es la mujercita cariñosa, que pone en un hombre su amor, engañada por las palabras dulces, que también saben mentir quereres. Y son el periodista cínico y el amigo amoral, que se divierte con el desconcierto del empleadito, cohibido en la tertulia donde se habla de todos en una crítica rastrera.

Y es, por último, el matrimonio repugnante, que ha hecho comercio de las lágrimas y del dolor de las pobres mujeres que pasan por su casa.

En esta novela, José Francés ha llevado un escalofrío de horror a nuestra médula.

Es un grito de desamparo, de orfandad, que nos llega al alma después de torturarnos el cerebro. Canto a la muerte de los suicidas, de los que han de pasar por las frías salas del Depósito judicial.

En toda la novela de José Francés, palpita un ansia de libertad a la mujer de las garras del vicio, del amor mercantilizado que se oculta en las sombras y vive en las altas horas de la madrugada, cuando la ciudad duerme aletargada por el tráfigo del día anterior.

Cada página es como un muestrario monstruoso en el que fuese catalogando todas las bajas pasiones, todas las vergüenzas, de un mundo cínico y amoral que goza con el dolor de los que no pueden defenderse y caen faltos ya de energías.

Nada tan inquietante como ese capítulo titulado «Boni, calle cual, número 2».

Sin el descarnamiento de un Baroja, ni la desvergüenza de Gutiérrez-Solana, José Francés sabe hablarnos de lo más ayecto con todos los tintes acres que han de vestir la acción de la obra. Es el pintor certero, el aguafortista de los barrios gallofos y de las vidas mercenarias. Su pluma rasga sin piedad hasta descubrir la gangrena que ha de lavar con el hechizo de su estilo, un estilo que fustiga y castiga, que condena valiente y florece en esos párrafos cer-

teros, de maestro de la novela.

En toda la labor novelesca de José Francés y, hablar de ella sería cosa de dedicar unos cuantos números del periódico, campea, junto a lo original de los argumentos, la galanura de la forma.

El autor de «Rostros en la sombra», en esas novelas tituladas «El alma viajera», «Su Majestad» y «La danza del corazón» (obras de las que en otros artículos hablaré) se ha limitado, como en esta que me ocupa, de poner de relieve todo lo feo de nuestra pobre vida, tejida de dolores y de vergüenzas, en un renunciamiento pleno de hombres vencidos en la lucha.

Con rasgos seguros, José Francés nos pinta los distintos personajes que intervienen en la acción de la novela. Nada más acabado que Esuperancio Monegal, pintura perfecta del aventurero de hoy sin la altivez de un Montemar o de un Mañara, caballero de industria que recorre los pueblecitos de Cataluña explotando en unión, de su padre, una ruleta y enamora con la misma distinción que un gañan de Castilla.

Otro de los héroes de la novela es Carlos Prieto, el empleadillo anónimo que se horroriza del cinismo de los demás y no retrocede ante su canallada.

Y como un rosal en el cielo, Sagrario, la mujercita triste en medio de su alegría que no teme el engaño, que ama y sabe sentir todo un amor verdad, grande, apasionado, por el burlador que quiere hacer de ella un despojo humano.

FIDEL CABEZAS
Madrid, Octubre de 1928.

L. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

TARIFA DE ANUNCIOS EN NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.
Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea.
Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.
De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Intereses provinciales

Los castaños en la tierra hurdana

El castaño, después del terreno de riegos, fué la mayor riqueza de Las Hurdes, pues aunque de la exportación del aceite se obtengan rendimientos mucho mayores, la castaña es un fruto que sirve al hurdano para alimentación, así como a sus ganados una gran parte del año, no necesitando más condimento que el agua.

Es, además, un árbol que, por excepción, habrá un vecino en el territorio que no posea alguno, y su fruto es sabrosísimo.

Por desgracia, esta riqueza sufrió un gran revés en Nuñomoral, Casares y Cabezo y en las alquerías de Avellanar y Horcajo, pertenecientes a Pínofrankeado, hace más de cuarenta años y en la actualidad hace estragos la terrible enfermedad (llamémosla «floxera del castaño») en alquerías de Caminomorisco y en la de Saucedá, que está principiando.

Hoy quedan aún terrenos que pueden dedicarse a castaños, si son bien roturados, haciéndole muros de contención o paredones para sostener las tierras, como todos los terrenos montañosos necesitan, pues de lo contrario, las roturaciones sólo sirven para que las aguas torrenciales, sellevan la tierra laborable; por lo que las plantaciones hechas sin este requisito, se crían raquíticas y a los quince o veinte años, antes de haber llegado al pleno desarrollo, están los árboles envejecidos.

La castaña, exceptuada la que se dedica para alimento de personas y ganados, tiene un valor pequeño, pues aún mejoradas las vías de comunicación, siempre resultará que, desde el interior de la comarca pobre a la estación más próxima de ferrocarril habrá de cuarenta a cincuenta kilómetros, por lo menos, y la castaña, fruto pesado, llevará un sobreprecio sobre las de Hervás, el Puerto y demás pueblos productores, situados en la línea, de diez pesetas los 100 kilogramos; lo que hace que la castaña fresca de las Hurdes, mucho más gustosa, pero acaso más delgada, hoy no se exporta en fresco más que a los pueblos limítrofes, teniéndose por necesidad, que secar la mayor parte.

La castaña seca, aunque con menos porte, con relación al precio, no tiene la venta ni el valor remunerador, que la verde.

Hoy, debido a la enfer-

medad reinante, no es prudente aconsejar que se hagan nuevas plantaciones de este árbol, teniendo en cuenta además que el terreno que produce castaños, también produce olivos; nos parece este árbol de más porvenir, y muchos mayores rendimientos, aunque su cultivo sea más costoso.

Por ello, creemos, que las nuevas plantaciones, en los terrenos que lo consientan, deben hacerse de olivos, como demostraremos; pero la referente al olivo merece capítulo aparte.

J. P.

Pínofrankeado y Octubre de 1928.

NAVACONCEJO

Subasta de robles para traviesas y carbón

Se subasta el día 30 del corriente mes a las tres de la tarde, un trozo grande de monte de robles maderables para traviesa y carbón, perteneciente a los terrenos «Cotos de Navaconcejo».

Para informes diríjase a don Francisco Tirado, de dicho pueblo.

DESDE SALAMANCA

La novillada de ayer

POR TELEFONO

Salamanca, 8 (9'10 m.)—Con un día espléndido, se celebró ayer tarde la novillada anunciada en la que se jugaban seis hermosos erales de la ganadería de don Domingo Polo, del campo de Salamanca, actuando como matadores José Amorós, Félix Rodríguez II y Prudencio García Encinas.

Los tres espadas se disputaba un precioso capote que la empresa regalaba al que mejor se portara, según el juicio del público.

Los tres matadores trabajaron incansablemente, sobresaliendo Félix Rodríguez, que cortó las orejas y el rabo de sus dos toros, saliendo de la plaza en hombros.—L.

Línea de viajeros en automóvil Cáceres-Plasencia-Baños de Montemayor

HORARIO

- ◆ Salida de Cáceres, tres de la tarde.
- ◆ Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
- ◆ Salida de Plasencia, siete ídem.
- ◆ Llegada a Baños, ocho y media ídem.
- ◆ Salida de Baños, ocho mañana.
- ◆ Llegada a Plasencia, nueve y media ídem.
- ◆ Salida de Plasencia, diez ídem.
- ◆ Llegada a Cáceres, doce y media ídem.

Hay servicio los domingos.—La Empresa

Arrendamiento De Hacienda

Hasta el 30 del actual, se admiten proposiciones por escrito para el arrendamiento, a pasto y labor, del tercer lote de la dehesa «La Jara o Charruas», denominado dehesa «Sotillo de Santa Catalina», término de Monroy, de cabida novecientos diez y siete fanegas de marco real, entrando barbechando en Enero de 1929, estando de manifiesto el pliego de condiciones en casa de don Mariano Gimeno, calle de Camberos, el cual se reserva el derecho de admitir la proposición que más le convenga o rechazar todas.

Cáceres, 27 de Septiembre de 1928.—Mariano Gimeno.

Monte de Piedad

Sobrante de empeños

Los dueños de los objetos en el Monte de Piedad de Cáceres, bajo las papetas cuyos números se expresan a continuación, pueden presentarse, en el término de un año, a recoger el sobrante que les corresponde del precio en que los aludidos objetos fueron vendidos en la subasta verificada el día 7 de los corrientes:

Número de las papeletas y sobrante que resulta:
 26.834, 5'90; 27.093, 7'65;
 27.462, 1'70; 27.488, 1'85;
 27.725, 4'65; 27.889, 4'80;
 27.948, 14'20; 28.048, 2'90;
 28.178, 27'50.

Alhajas

45.503, 2'65; 46.777, 18'10;
 46.066, 9'65; 46.107, 5'05.

Gran Hospedería Iberia

De J. REBOLLO
 AMPLIAS HABITACIONES
 Frente al Cuartel de la Guardia civil
 ALISEDA :: (CACERES)

Libramientos puestos al pago:

Don Ricardo Salvado Perez, 925'32; don Nicolás Ramos, 493'50; don Manuel Sánchez, 616'88; don José Fabián Casillas, 111'04; don Florentino Roncero, 185'07; doña Amalia Pizarro, 197'40; don Norberto Elviro, 736'50; señores Hijos de Justo M. Estellez, 177'66.

Don Antonio Villarroel, 236'88; don Escolástico Chamorro, 111'04; don Calixto Guerra, 4.963'62; don Manuel Miguel Bravo, 4.600'44.

Pastos y montanera

de la dehesa «Criadero de Mayoralgo», sita en el término de Cáceres y próxima a Aldea del Cano, se arriendan desde 1.º de Octubre próximo. Para tratar con el presidente del Sindicato Agrícola de Aldea del Cano.

EL «CONDE ZEPPELIN» El miércoles se dirigirá a Nueva York

Berlín, 7.—Aunque se ha dicho que el dirigible «Conde Zeppelin» emprendería el martes el vuelo a Nueva York, es lo más probable que no lo haga hasta el miércoles y solo en el caso de que las condiciones atmosféricas sean favorables en el Atlántico.

Antes de ese día realizará un nuevo vuelo de ensayo sobre Friedrichshafen.

Los depósitos de «gas azul» y otros combustibles no se llenarán hasta última hora.—Fabra.

La Fiesta del Libro Importantes actos culturales en Madrid y provincias

MADRID, 8 (4'10 t.)

(POR TELEFONO)

Con motivo de celebrarse ayer la Fiesta del Libro, han tenido lugar numerosos actos culturales.

En el paraninfo de la Universidad Central y bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública señor Callejo y del rector señor Bermejo, se celebró una fiesta, discursando varios oradores. El amplio salón del paraninfo estaba completamente lleno de público.

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se celebró a las seis de la tarde otro acto, en el cual, el secretario perpetuo de dicha Academia, señor conde de Lizárraga, leyó un discurso acerca de «El libro: su influencia y su difusión».

A las siete se celebró la velada en la Academia de Medicina, disertando el doctor don Enrique Suñer Ordóñez, sobre «Comentarios

sobre Dioscosides y Francisco Javier Cortezo».

En la Academia de Lengua, el secretario, don Emilio Cotarelo, pronunció un discurso tratando de las publicaciones de la Academia.

Don Ricardo Beltrán y Rózpide, pronunció en la Academia de la Historia un discurso sobre «El libro del abate Hervás» y el «Catálogo de lenguas y naciones».

También en el palacio del Fomento de las Artes se celebró un acto público, en el que tomaron parte distinguidas personalidades literarias artísticas y los alumnos de las clases. Entre los asistentes se repartieron gran cantidad de libros y folletos.

Se reciben noticias de casi todas las provincias, dando cuenta de haberse celebrado actos análogos, con asistencia de las autoridades y personalidades.—Mencheta.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
 Concesionario para Extremadura
Francisco Cruz Quirós
 CACERES

DIPUTACION PROVINCIAL

Los ejercicios de unas oposiciones

A las tres y media de la tarde comenzarán mañana, en la Diputación provincial, los ejercicios de oposición a las plazas de auxiliares administrativos, vacantes en las oficinas de dicha Corporación.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
 San Pedro, 10. CACERES

EL DUQUE DE TETUAN

Dentro de la gravedad, experimenta una ligera mejoría

POR TELEFONO

Madrid, 8 (4'05 t.)—Dentro de la grave enfermedad que padece, en las últimas veinticuatro, horas ha experimentado una ligera mejoría el ministro de la Guerra señor duque de Tetuán.

Durante el día de ayer desfilaron por el hotel de la Ciudad Lineal, donde se encuentra el ilustre enfermo, varios de sus compañeros de Gobierno y otras personalidades, para interesarse por el estado del paciente.—Mencheta.

LA VIDA Y LA T. S. H.

Contra los peligros de la navegación aérea y marítima

Roma, 7.—La Conferencia internacional jurídica de radiotelegrafía que ha celebrado sus reuniones en esta capital, adoptó una orden del día encaminada a convocar una reunión internacional para llegar a acuerdos que den mayor eficacia a la T. S. H. en lo que se refiere a preservar la vida humana contra los peligros de la navegación aérea y marítima.

Esta orden del día será transmitida a la conferencia para la salvaguardia de la vida humana que ha sido convocada para la primavera próxima por el gobierno británico.—Fabra.

DOMINGO TAURINO

Varios toreros heridos

POR TELEFONO

Madrid, 8 (4'25 t.)—En la novillada de ayer en Madrid resultaron levemente heridos el matador Vaquerito y el rejoneador francés Couchet.

El diestro Martínez Vera, que se encuentra en el Satorio del Socorro, se ha agravado notablemente, desconfiando los médicos poderle salvar.—Mencheta.

LA GRAN SASTRERIA INGLESA

TIENE EL HONOR DE PONER EN CONOCIMIENTO DE SU DISTINGUIDA CLIENTELA HABER RECIBIDO EL MÁS COMPLETO Y VARIADO SURTIDO DE PAÑERÍA DEL PAÍS Y EXTRANJERO, EN LA QUE OFRECE LAS MÁS ALTAS NOVEDADES DE LA MODA, COMO IRREPROCHABLE GUSTO EN EL CORTE Y CONFECCIÓN PARA CABALLEROS Y SEÑORAS.

Economía y distinción. - Visitenos y será nuestro cliente.

CACERES: ALFONSO XIII, NUMERO 23
 Cortador Apoderado: JUAN GUARDIOLA SAENZ.

Desde Casar de Palomero

Dos actos de importancia

Día en que se suceden los actos culturales, sembrándose a manos llenas el bien, el amor y la verdad, será imborrable para todos los habitantes de esta villa y debe ser conocido por la pública opinión, para que sepa cómo se labora en la antesala de Las Hurdes para capacitar socialmente a este pueblo que, aunque legalmente no está dentro del territorio hurdano, sí lo está geográficamente por su puerto natural y más directo, que da acceso a tan legendaria región.

Tal fué el día 4 de Octubre actual.

A las once de la mañana tuvo lugar en la escuela nacional de niñas, el importantísimo acto de la clausura del cursillo de labores que la renombrada Casa Singer, de máquinas de coser, ha dado en esta villa bajo la dirección de la competentísima profesora, señorita María Luisa Plasencia.

Presidía el acto nuestro querido párroco don Teodoro Rodríguez, a quien nuestra primera autoridad, don Eloy Vasco, cedió tal sitio, en el que figuraban, además, bastantes señoras distinguidas, el director de la Revista «Hurdes», los dos médicos de la localidad, el joven y simpático farmacéutico, cabo de la Guardia civil, el entusiasta casareño Cipriano Terrón y otros que no menciono para evitar lamentables omisiones.

La ilustrada maestra, doña Catalina Gil Cepeda, lee unas bien escritas cuartillas en las que describe con maestría la importancia del cursillo que acaba de terminar y alaba sin reservas a la Casa Singer, que no repara en medios para conseguir la capacitación verdadera de la mujer española. Fué muy aplaudida y felicitada.

Después la distinguida joven Sabina Martín, en nombre de todas las alumnas, dedica con sentidas frases dos hermosos ramos de flores artificiales a la profesora del cursillo, la que no pudiendo resistirse a la emoción, aunque esté acostumbrada a actos semejantes, derramó abundantes lágrimas.

Y entramos en la exposición de labores realizadas en este cursillo. Imposible detallar las distintas prendas, bordados y utensilios de adorno que vimos; mi incompetencia en esta materia (fuera de la que me dé el gusto estético) me hace recordar lo que a los mismos empleados de la Casa Singer repetidas veces oí: que el cursillo de Casar de Palomero era uno de los más

aprovechados que habían dado en esta región.

Nuestro respetado y mencionado párroco, en nombre del señor alcalde, clausura el cursillo, teniendo frases de alabanzas para todos y canta un hermoso himno al trabajo como fuente de moralidad y agradece y ofrece recomendar a las donantes de prendas laboradas para la parroquia. Las palabras de tan culto sacerdote merecieron la aprobación y el aplauso de la numerosísima concurrencia.

El infatigable y conocidísimo director de la simpática revista «Hurdes», don Diego Marcelo Merino, entrega a la señora maestra un regalo para la alumna más aventajada del curso, designándose por unanimidad para tal distinción, a la señorita Sabina Martín, que recibió, en medio de una gran ovación, un ejemplar de «La Colorina», novela de Antonio Reyes Huertas. Ensalza la importancia de estos cursillos y hace un acabado estudio histórico de las vicisitudes porque ha pasado la mujer desde los tiempos más remotos, hasta que la sublime doctrina del cristianismo la dignificó. Fué entusiásticamente aplaudido y felicitado.

Hubo regalo de vestidos y calzado para una niña pequeña, y esta señora maestra, queriendo que cuantas alumnas han asistido a este cursillo tuvieran un grato recuerdo de él, consiguió con su peculiar habilidad que el filántropo médico don Cesáreo Urbano y el joven y generoso farmacéutico don Julio Martín, completasen el número de regalos que faltaban para complacer a todas. También el comandante del puesto de la Guardia civil, nuestro buen amigo don Cipriano Morales, endulzó el paladar de todos con exquisitos caramelos.

El simpático don Antonio Gutiérrez, representante de la Casa Singer, en esta zona de Plasencia, obsequió a todos los invitados con habanos, pastas y selectos vinos, multiplicándose a la vez por hacer honores a la numerosa y distinguida concurrencia, que salió altamente complacida de lo práctico y útil del cursillo y de las atenciones que se prodigaron.

Así terminó el primer acto de este día tan memorable.

La Comisión organizadora del homenaje a don Romualdo Martín Santibáñez, aprovechando la estancia entre nosotros del director de la revista «Hurdes», orga-

nizó una velada en honor de referido señor Martín Santibáñez.

A las ocho de la noche, estaba completamente lleno el amplio salón de la escuela de niños de esta villa, entre cuya concurrencia figuraban gran número de señoras y señoritas.

El maestro nacional, dirige la palabra, como acto de delicadeza, no por presentar a los oradores que le han de suceder en el uso de la palabra, por ser todos bien conocidos. Agradece el interés que ha despertado el anuncio de esta velada, saluda a la numerosísima concurrencia y estimula, para que todos tomen parte en este homenaje, sin distinción de clases, edades ni sexos, para que resulte verdaderamente popular.

Toma la palabra el culto médico don Cesáreo Urbano, quien define de manera magistral el significado de la palabra homenaje; expone la necesidad de la celebración del acto que se proyecta; relata curiosísimas anécdotas de la vida de don Romualdo, las que le sirven para hacer un retrato acabado de la personalidad de tan ilustre notario y termina estimulando a todos para conseguir que el homenaje en proyecto resulte digno de la persona a quien se dedica y del pueblo que lo ofrece. Grandes y prolongados aplausos premieron el discurso acabado del señor Urbano.

A continuación, el juez municipal don Eleuterio Barquero lee una bien hecha y curiosa biografía de don Romualdo Martín Santibáñez, que empieza con su nacimiento, describe toda su vida y termina con la muerte de tan distinguido caballero. Tan interesante lectura fué del agrado de todos y se aplaudió.

Don Diego Marcelo Merino, iniciador de este homenaje, presenta a don Romualdo como maestro y como ciudadano virtuosísimo. Imposible describir el sublime discurso del director de «Hurdes»; su elocuencia nos cautivó y arrancó prolongados y merecidos aplausos.

Intereses provinciales

Importancia del balneario de Montemayor

Nos han facilitado datos referentes al número de enfermos que han acudido durante la presente temporada desde las diferentes provincias y del extranjero, al balneario de Montemayor, y que han sido los siguientes:

Alicante, 1; Avila, 187; Badajoz, 471; Barcelona, 1; Burgos, 3; Cádiz, 8; Ciudad Real, 15; Córdoba, 22; Cuenca, 2; Guadalajara, 4; Huelva, 8; Jaén, 1; León, 83; Madrid, 665; Oviedo, 3; Palencia, 1; Pontevedra, 4; Salamanca, 211; Segovia, 5; Sevilla, 41; Toledo, 284; Valencia, 3; Valladolid, 35; Vizcaya, 1; Zamora, 192; Marruecos, 2; Francia, 1; República Argentina, 3 y Cuba, 2.

De la provincia de Cáceres fueron 1.072, formando un total de 3.327 agüistas.

Academia de corte

Con esta fecha queda establecida en la plazuela de la Concepción, número 27, segundo, izquierda, mi enseñanza de corte y confección.

Se admiten alumnas por cuota mensual, a precios reducidos.

Se dan lecciones a domicilios.

María Hidalgo

Habla después el entusiasta cacereño Cipriano Terrón, el que ensalza de tal forma la figura de don Romualdo Martín Santibáñez y la necesidad del homenaje, que nos arrebató de entusiasmo con su buen decir y exquisito discurso, que se aplaudió frenéticamente.

Y, por último, nuestro párroco don Teodoro Rodríguez, hizo acabadísimo resumen de lo dicho por todos los oradores, parándose a considerar la figura de don Romualdo como cooperador del sacerdote. Fué muy felicitado y aplaudido.

Así terminó el día 4 de Octubre, día imborrable, que merece esculpirse con letras de oro en los anales de la historia de Casar de Palomero. — El Corresponsal.

De la «Gaceta»

La liquidación de las cédulas de 1927

MADRID, 8 (4'20 t.)

(POR TELEFONO)

En la «Gaceta de ayer domingo se publican, entre otras, las siguientes importantes disposiciones:

Concesión de cruces

Real orden concediendo la Gran Cruz de Mérito Naval con distintivo blanco, al general de División, don Cristino Bermúdez de Castro.

De Gobernación

Disponiendo que don Francisco Javier Palacios, jefe de Administración de tercera clase, actual secretario del Gobierno civil de Avila, pase a continuar sus servicios en el ministerio de la Gobernación.

Ascendiendo a jefe de Administración de tercera clase, con destino en dicho ministerio, a don Rafael Lasso Vega.

Admitiendo a don Manuel Tejido Jimeno, teniente co-

ronel de la Benemérita, la dimisión del cargo de comisario general de vigilancia de Barcelona que venía desempeñando y nombrando para sustituirle a don Gabriel Sánchez Vidal, jefe de brigada del cuerpo de vigilancia.

Importación de aceite

Dictando reglas para la importación temporal de aceite de cacahuet, hasta el cupo de cinco mil toneladas.

Liquidación de cédulas personales

Real Orden Circular a los gobernadores civiles de todas las provincias, excepto las del régimen especial, para que remitan al ministerio de Hacienda las listas cobratorias del impuesto de cédulas personales en el ejercicio de 1927, para proceder a su liquidación. — Mencheta.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

ANUNCIO

Hasta el día 20 del actual, se admiten proposiciones por escrito para el arrendamiento, a pasto y labor, de la dehesa «Cerro del Lobato», término de Monroy, de cabida mil siete fanegas de marco real, entrando haciendo el barbecho en Enero de 1929, estando de manifiesto el pliego de condiciones en la casa de don Antonio Bulnes Calle, Muñoz Chaves, 12, el cual se reserva el derecho de admitir la proposición que más le convenga o rechazar todas.

Cáceres, 25 de Septiembre de 1928. — Antonio Bulnes.

DE GRECIA

Se ha desmentido la existencia de una epidemia

Atenas, 7. — El ministro de la Higiene desmiente terminantemente los rumores relativos a la existencia de una epidemia de peste en Grecia. — Fabra!

DESDE AHIGAL El Cristo de los Remedios

Con motivo de la festividad al Santísimo Cristo de los Remedios, hemos tenido el gusto de saludar al joven y virtuoso sacerdote don Marcelino García, cura ecónomo de Cilleros e hijo de esta localidad, el cual ha venido a pasar unos días al lado de sus familiares y amigos de la infancia, y al mismo tiempo predicar en tan gran solemnidad.

De su hermosa oración, que fué un canto en honor al Santísimo Cristo y a la fé que todos los hijos del pueblo tienen en su Patrón, solo diré que cautivó a sus paisanos por la claridad y hermosura de su concepción; y al terminarla, el público entusiasmado no pudo contener un viva a don Marcelino, que todos contestamos a pesar de estar en sitio tan sagrado. Día que no olvidará nuestro querido paisano, que sabe muy bien cómo corresponde su pueblo con los hijos que tan alto saben colocar su nombre.

El ofertorio, a pesar de la mala cosecha, estuvo bastante animado y baste decir que todos llevan lo mejor para el Cristo.

El mayordomo, don Fructuoso García, invitó a las autoridades y amigos con pastas y licores, quedando todos muy agradecidos a su atención. — El Corresponsal.

Almacenes de Tejidos de Sucesores de VICTOR GARCIA

Sucursal: PLAZA MAYOR, 21

Teléfono número 368

Vea las grandes existencias de Pañería que ofrecen estos verdaderos almacenes. Precios y surtido sin competencia.

Estamos a disposición del público para demostrarle las positivas ventajas que obtiene comprando en esta casa.

La coronación de la Virgen de Guadalupe Se recibe de Roma la autorización canónica

Los sermones del novenario

MADRID, 8 (6'14 t.)

(POR TELÉFONO)

Noticias recibidas de Guadalupe dicen que el sábado continuó con gran solemnidad el novenario en honor de la Virgen. Ocupó la catedral sagrada el magistral de la catedral de Córdoba quien disertó sobre el tema «La devoción a la Virgen de Guadalupe y el carácter de los españoles serán base del resurgimiento patrio y de los males que sufra».

Después pronunció una sentidísima plática el cardinal primado doctor Segura Sáenz, excitando a todos para que se haga un digno recibimiento al rey y para que los actos próximos a celebrarse, tengan el mayor esplendor.

Ayer domingo se celebró el Día del Niño, tomando la comunión general más de seiscientas personas, entre ellas los niños de las escuelas con sus profesores.

Ya se ha recibido de Roma el decreto autorizando la coronación de la Virgen.

Ayer prosiguió la novena predicando el magistral de la santa iglesia catedral de Coria, quien lo hizo de manera elocuentísima, sobre el tema de «La bondad de la Virgen de Guadalupe librará al mundo de la impiedad moderna».

Han llegado los prelados de Madrid y Ciudad-Real.

Mencheta.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

El ideal, el fin definido le es tan necesario al hombre como al navegante la brújula. El ideal es la estrella que le guía, que le orienta, que le dice en qué dirección ha de emplear sus esfuerzos para conseguir el triunfo.

Sin ideal, el hombre marcha a ciegas por la vida. Emplea sus actividades en cualquier dirección sin saber en muchas ocasiones si le será de algún provecho. Y pierde así la mayor parte de sus energías.

Todos necesitamos un ideal, un fin. Elijámosle. Y cuando lo hayamos hecho nos encontraremos con que la lucha por la vida, con un camino trazado, es bastante más fácil y el camino del triunfo menos dificultoso.

LA TRAGEDIA DE NOVEDADES

El juzgado en el lugar del suceso

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (5 t.)—El juzgado especial nombrado para los sucesos del teatro Novedades, estuvo durante el día de ayer ordenando todas las actuaciones realizadas.

Los heridos que se encuentran en el Hospital General, han mejorado mucho.

La Sociedad de Autores ha acordado contribuir a la suscripción con 5.000 pesetas, que descontará proporcionalmente de las liquidaciones a los autores.—Mencheta.

EL CONGRESO DE MAQUINARIA

Asiste el señor Aunós con dos jefes de su departamento

POR TELÉFONO

Inauguración de una barriada

Madrid, 8 (4'15 t.)—Mañana sale para Lérida el ministro del Trabajo, señor Aunós, a quien acompañan los jefes de su departamento, señores Zancada y Gómez Gil.

Como se ha dicho, asistirán a la clausura del congreso de maquinaria, a la inauguración de la barriada de la estación y a la de los nuevos locales de la comisión mixta del trabajo.

El miércoles se celebrará un banquete en su honor y seguidamente saldrá para Barcelona.—Mencheta.

LA POLITICA EN AUSTRIA

Se celebran con relativa tranquilidad las dos manifestaciones

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (2'45 t.)—Noticias de Viena dan cuenta de haberse celebrado ayer en aquella capital la manifestación anunciada por la Liga social demócrata de defensa republicana y la de los elementos nacionalistas de la «Heimatwehren».

Como a los comunistas se le prohibió manifestarse ese día, se han originado algunos incidentes que dieron lugar a que la policía practicara varias detenciones entre estos últimos.

No obstante, los dos actos terminaron con relativo orden.—Mencheta.

Información de Barcelona Un acto con motivo de las obras para la Exposición internacional

La Fiesta del Libro

MADRID, 8 (6'20 t.)

(POR TELÉFONO)

Dicen de Barcelona que ha llegado, procedente de Sevilla, el capitán general de la región, para asistir a las maniobras militares de Sera.

Con motivo de la clausura para el público de los terrenos de la Exposición internacional, para dar mayor impulso y rapidez a las obras, se celebró ayer en el salón de Ciento del Municipio un acto al que asistieron las autoridades y representantes extranjeros.

El delegado regio de la Exposición marqués de Foronda,

pronunció un discurso enumerando el nuevo plan de obras que se va a acometer. Fué muy aplaudido.

En el hotel Ritz se celebró después un banquete, en el que hablaron el primer teniente de alcalde, en representación del barón de Viver y el marqués de Foronda que agradeció a todos el concurso prestado para la gran obra de la Exposición.

Con motivo de la Fiesta del Libro, ayer se celebraron diversos actos culturales.

Mencheta.

EN BARCELONA
Los Coros Clavé organizan una cuestación

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (5'10 t.)—Dicen de Barcelona que organizada por los Coros Clavé se ha llevado a cabo una cuestación por allegar recursos con destino a los damnificados por las últimas catástrofes. La recaudación alcanzada fué muy cuantiosa.—Mencheta.

EL ALDEANO Y EL REY
Una anécdota de Enrique IV

Enrique IV iba un día de caza. Habiéndose separado de su camino, encontró un aldeano sentado al pie de un árbol, al lado del camino.

—¿Qué haces ahí?—preguntó el rey.

—Estoy esperando para ver pasar al rey.

—Si quieres montar detrás de mí, te conduciré a un sitio donde podrás verle a tu gusto.

El aldeano montó a la grupa de su caballo y preguntó:

—¿Cómo podré conocer al rey?

—Tú no tendrás—dijo el rey—más que mirar al que no se quitará el sombrero, mientras que todos los demás permanecen descubiertos.

Enrique IV se reunió bien pronto a los cazadores que se descubrieron para saludarle.

—Y bien—dijo el aldeano—¿dónde está el rey?

—Preciso que seamos tú o yo—respondió el rey irónicamente—ya que somos los únicos que tenemos el sombrero puesto.

EN LEL AGO DE NEMI
Una sacudida sísmica

Roma, 7.—En las inmediaciones del lago de Nemi se han sentido los efectos de una fuerte sacudida sísmica.—Fabra.

PAPEL PARA ENVOLVER
se vende en la Administración de este periódico.

Se celebra con gran brillantez la Fiesta del Libro

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (6'10 t.)—Noticias recibidas de Murcia, dicen que en el teatro Romea, tuvo lugar ayer la Fiesta del Libro con gran concurrencia de público. Se hizo una cuestación en favor de las familias de las últimas catástrofes, recaudándose gran cantidad de pesetas.

Se ha inaugurado la biblioteca donada por la señorita Isabel Jara Carrillo, con asistencia de las autoridades y numeroso público.—Mencheta.

Los partidos de balompié jugados ayer en España

POR TELÉFONO

Hilario Martínez es derrotado en Nueva York

Madrid, 8 (6'10 t.)—El resultado de los partidos de balompié jugados ayer en diferentes capitales de España, fué el siguiente:

Madrid.—Real Madrid, 2; Athletic, 0. Gimnástica, 4; Ferroviaria, 0.

Bilbao.—El Arenas, 4; el Athletic, 2.

Oviedo.—El Real Oviedo y el Real Sporting, empataron a 2 tantos.

Zaragoza.—El Patria, 5; la Juventud, 2; Iberia, 2 y Zaragoza, 1.

San Sebastián.—La Real Sociedad 5; el Pasaparcos 2.

En el encuentro de boxeo celebrado ayer en Nueva York entre el español Hilario Martínez y el americano Izzy, perdió el primero por puntos.—Mencheta.

PELICULA INTERESANTE

El presidente asisten a la proyección, Francos Rodríguez y otras personalidades

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (5'10 t.)—El marqués de Estella presenció anoche, en el Círculo de la Unión Mercantil, la proyección de la película titulada «La Argentina, su riqueza y prosperidad». Le acompañaron el señor Francos Rodríguez y otras personalidades.—Mencheta.

MUERE ABRASADA Mezclaba cera con gasolina para el brillo de la tarima

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (5'20 t.)—Participan de Palencia que la maestra nacional doña Máxima Pérez, que regía la escuela de Velilla de Guadro, se encontraba ayer mezclando cera con gasolina para limpiar el piso de la casa. Se le prendió fuego la mezcla, pereciendo abrasada.—Mencheta.

Instalaciones:

Frigidaire, para producir hielo y conservar los alimentos y bebidas a una temperatura ideal.

Delco-Luz, grupos para producir luz eléctrica en casas de campo, cafés y hoteles.

Bombas elevadoras de agua, de funcionamiento automático.

Visite hoy mismo las instalaciones que se han hecho en la exposición de automóviles y accesorios de Luciano Cortés, San Antón, 1 y 3.

NOTA OFICIOSA No se puede volar sobre las ciudades sin previa autorización

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (6'17 t.)—En la oficina de censura a la Prensa, se ha facilitado una nota diciendo que ayer volaron sobre Madrid, dos aparatos «Junkers», a escasísima altura, repartiendo anuncios de una nueva película.

Se avisa a todos los aviadores civiles para el caso de que intenten reincidir, que les serán retirados los carnets, pues dichos vuelos están prohibidos sin recabar previamente un permiso especial de las autoridades.—Mencheta.